



Издается с 1989 года
Томская областная профсоюзная газета

ДЕЙСТВИЕ

ЗА ПРАВА И ИНТЕРЕСЫ ЛЮДЕЙ ТРУДА

№ 17 (1202) 4 мая 2017 года

(12+)



Дорогие ветераны войны и труженики тыла!

День Победы над фашизмом – величайший народный праздник. Рискуя своей жизнью, тысячи томичей громили врага на фронтах Великой Отечественной войны.

9 Мая 1945 года наши отцы, деды и прадеды, ликуя, у стен Рейхстага праздновали Победу. Спустя годы, мы отдаем дань уважения и признания воинам, труженикам тыла, всем, кто приближал День Победы, выпуская снаряды, растял хлеб на полях.

Время все дальше отдаляет нас от ратных и трудовых подвигов томичей в те грозные годы. Но мы помним и чтим заслуги всех и в первую очередь тех, кто проливал кровь на полях сражений. И низко склоняем головы в знак величайшей благодарности за Победу над фашистскими полчищами.

С великим праздником, дорогие друзья, с Днем Победы! Счастья вам, мира, добра, здоровья и благополучия!

Петр БРЕКОТНИН,
председатель Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области»



Социальной важности

Величина прожиточного минимума

Распоряжением врио губернатора Томской области № 97-р от 24.04.2017 г. величина прожиточного минимума за первый квартал 2017 года установлена в размере 10 444 руб., что на 182 рубля больше, чем в IV квартале 2016 года.

Для трудоспособного населения прожиточный минимум также вырос до 10 997 рублей (в IV квартале 2016 года – 10 819 рублей), для пенсионеров он составил 8 381 рубль против 8 234 в IV квартале, для детей – 10 758 рублей (ранее – 10 524).

В северных районах для трудоспособного населения прожиточный минимум составил 11 970 рублей (увеличение на 172 рубля), для южных – 10 757 рублей (рост на 180 рублей).

Прожиточный минимум используется для реализации социальной политики и определения размера пособий и социальных выплат, а также для формирования бюджета.

Пресс-служба ФПО ТО



МИР! ТРУД! ПРОФСОЮЗЫ!

Тысячи томичей из разных отраслей, организаций и предприятий прошли по улицам областного центра в праздничной колонне демонстрантов Первого Мая, поддержав тем самым главный лозунг профсоюзной акции – «За достойную работу, зарплату, жизнь!»

Для многих Первомайская акция – это возможность выразить своё отношение к положению в экономике страны. «Нет сокращению сотрудников научных организаций и переведению их на сокращённый рабочий день!» «Нет коммуналному грабежу!» «Росту цен – опережающие зарплаты!» «Реформы для народа, а не за счёт народа!» Это требования демонстрантов, работников учреждений образования, вузов, культуры, здравоохранения, промышленных предприятий г. Томска. С ними солидарны и представители политических партий региона. В колонне демонстрантов были и о. губернатора Томской области А.М. Рожков, председатель Законодательной Думы Томской области О.В. Козловская.

Первомайский митинг на площади перед Дворцом зрелищ и спорта открыл председатель Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области» П.З. Бреютин.

– В этом году исполняется 100 лет великой революции в России, которая после октября 1917 года дала трудящимся всего мира надежду на то, что социальная несправедливость может быть побеждена. К сожалению, этого не произошло – спустя столетие правам работников, их зарплатам и постоянным рабочим местам все также угрожают безработица и нищета, – констатировал профсоюзный лидер. – Власть продолжает решать финансовые проблемы за счёт экономии на зарплате работников и снижения гарантий в сфере труда. Поэтому мы, профсоюзы, говорим «да» – достойной работе, зарплате, созданию новых рабочих мест.

Кроме того, в этот день в девяти городах и районных центрах области состоялись шествия и митинги, в остальных – собрания, заседания трёхсторонних комиссий, встречи профактива с представителями власти. В Томске в Первомайской акции профсоюзов приняли участие, по данным УМВД, шесть тысяч человек, по подсчетам журналистов, демонстрантов было гораздо больше – около девяти тысяч, а всего по области – более 13 тысяч.

Александр МАЛЫШЕНКО
Фото: Олег КАРТАШОВ

РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА УЧАСТИКОВ

**Первомайской акции профсоюзов
г. Томска и Томской области 1 МАЯ 2017 года**

Мы, участники Первомайской акции - представители трудовых и учебных коллективов Томска и Томской области, отмечаем серьезные усилия, которые прилагают федеральные и региональные власти в решении основных социально-экономических проблем, стоящих перед нашим обществом.

Несмотря на ограниченные возможности бюджетов разных уровней, исполняются задачи, сформулированные в майских Указах Президента России; экономика страны преодолевает временные трудности, вызванные сложной международной обстановкой.

Мы видим, что в Томской области региональной властью под руководством С.А. Жвачкина делается многое для поддержки реального сектора экономики, сохранения сельскохозяйственных и промышленных предприятий. Томский электромеханический завод, «Сибкабель», «Томскнефтехим», «Микран», «Маномот» и многие другие не брошают на произвол судьбы, а при поддержке власти сохраняют и увеличивают выпуск продукции. Молочные фермы и животноводческие комплексы по всей области получают государственную поддержку, которая должна оказываться и вперед.

Решена проблема доступного дошкольного образования: за три года построено 35 новых детских садов для 13 тысяч детей.

Вместе с тем мы осознаем, что в ближайшие годы одной из самых острых станет проблема нехватки мест в общеобразовательных школах. Поэтому органы власти всех уровней обязаны усилить работу по строительству новых школ, обеспечению наших детей качественным образованием в комфортных для них условиях.

Не решены многие проблемы в здравоохранении, в том числе кадровые. Должны быть продолжены программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер», благодаря которым уже более 500 высококвалифицированных специалистов переехали работать в малые города, в села области, что способствует их развитию и поддержке сельских тружеников.

Остается сложным положение людей труда. С 2011 года средняя зарплата выросла в полтора раза, однако увеличение стоимости продуктов питания, предметов первой необходимости, услуг ЖКХ, лекарств, энергоресурсов, бензина, других платных сборов с населения сводят эти усилия на нет, как результат, реальная заработка платы работников области сократилась на 9,7% от уровня 2014 года. Имеются задолженности по заработной плате. Дефицит кадров значительно снижает эффективность работы школ, поликлиник, других организаций бюджетной сферы.

Выражая мнение участников Первомайской акции, ТРЕБУЕМ:

- продолжить государственную поддержку модернизации предприятий реального сектора экономики с целью повышения производительности, улучшения условий труда, создания новых эффективных рабочих мест;
- установить размер минимальной заработной платы на уровне не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения без учета компенсационных и стимулирующих выплат;
- регулярно повышать уровень заработной платы персонала коммерческих организаций и бюджетных учреждений, пенсий пенсионерам;
- ужесточить контроль за невыплатой заработной платы в установленные трудовым договором сроки;
- перейти к прогрессивному налогообложению сверхдоходов и имущества, ввести налог на роскошь;
- усилить государственный и общественный контроль за деятельностью предприятий жилищно-коммунального хозяйства, естественных монополий, организаций, занимающихся благоустройством и дорожными работами;
- повысить стипендии студентам ВУЗов и учащимся средних специальных учебных заведений.

**Трудящиеся Томской области –
за достойную работу, зарплату и жизнь!**

Профсоюзный курьер

РАЗМЕР НАДБАВОК МЕДИКАМ СОХРАНЕН

Департамент здравоохранения Томской области направил в отраслевой обком профсоюза проект постановления «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников областных государственных учреждений, находящихся в ведении департамента»

В ходе изучения документа выяснилось, что департамент участковым врачам, врачам скорой медицинской помощи и фельдшерско-акушерских пунктов планирует уменьшить установленные им ранее надбавки стимулирующего характера за дополнительную нагрузку. Например, врачам участковой службы вместо 17 200 рублей было предложено установить 10 тысяч. Врачам фельдшерско-акушерских пунктов вместо пяти тысяч – 3500,

фельдшерам (акушерам) с 3500 рублей было сокращено до 2450.

В ответном письме-заключении на проект Положения обком профсоюза работников здравоохранения привел конкретные доводы и расчеты по каждой группе медицинских работников и предложил оставить прежний уровень надбавок стимулирующего характера за дополнительную нагрузку.

В результате все предложения обкома профсоюза работников здравоохранения департаментом были учтены и внесены в новое постановление «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников областных государственных учреждений, находящихся в ведении департамента».

ПРЕСС-СЛУЖБА ФПО ТО

Профсоюзный контроль в действии

В I квартале 2017 года правовым отделом совместно с отделом социально-трудовых отношений ФПО ТО и соответствующими обкомами профсоюзов проведены 7 проверок соблюдения трудового законодательства.

Проверки коснулись предприятий и организаций жилищно-коммунального хозяйства, культуры, общественного обслуживания. В их ходе выявлено 41 нарушение законодательства о труде, работодателям выдано 7 представлений об устранении нарушений, реализация которых взята на контроль

правовым отделом. Анализ выявленных нарушений показывает, что большинство из них касается заключения, исполнения и расторжения трудовых договоров, оплаты труда, соблюдения и правильного применения коллективных договоров. Во время проведения проверок проводилось консультирование работодателей и профсоюзного актива по актуальным вопросам трудового законодательства.

Вячеслав СКРЯБИН,
заведующий отделом – главный
правовой инспектор труда ФПО ТО

Событие

Томск: открытие навигации-2017

В эту субботу на площади Губернаторского квартала состоялось торжественное открытие навигации АО «Томская судоходная компания». Томичи увидели парадный марш студентов Томского техникума водного транспорта и судоходства, услышали оркестр под управлением капитана Андрея Горбули, а также парад теплоходов.

Как рассказала председатель профсоюзной организации АО «Томская судоходная компания» Любовь Печкина, в таком формате открытие навигации томские речники проводят уже во второй раз.

– Навигация-2017 стала для речников Сибирских Афин уже 115 по счёту, с этим событием коллектив Томской судоходной компании поздравили мэр Томска Иван Кляйн, спикер областной Думы Оксана Козловская и председатель совета директоров «ТСК» Владимир Кноль, – сказала профсоюзный лидер.

На праздник томичи познакомились с историей флота в Томской губернии, которая началась 115 лет назад! Праздничное настроение создали танцевальные и вокальные коллективы Томской области. В числе прочих выступила коллектива «Про-дакшен проджект» со своим барабанным шоу, шоу-группа «Контраст», ансамбль горского танца «Даймохх» и другие.

Напомним, что Томская судоходная компания играет важную роль в жизни региона. В 2016 году работники этого предприятия перевезли для северян более 3,5 млн тонн грузов (строительные материалы, продукты, медикаменты и т.д.) и в этом году томские речники не намерены снижать достигнутых показателей.

ПРЕСС-СЛУЖБА ФПО ТО
ФОТО: Танисия ВОРОНИЦОВА

Креативно



Первомайская акция молодёжи

Накануне 1 Мая, в последний рабочий день – 28 апреля, Молодёжный совет ФПО ТО организовал акцию по раздаче профсоюзных листовок и фотографирование возле профсоюзного баннера.

В центре Томска, на площади Новособорной, в самый пик дня – с 15.00 до 17.00 молодые профсоюзные активисты раздавали листовки, приглашающие томичей и гостей города на Первомайское шествие и митинг. Кроме того, в рамках мероприятия все желающие (а таких было немало) могли сфотографироваться около профсоюзного баннера, представив себя в роли лидера молодёжи, поддерживающего профсоюзные идеи. И такой лидер своим примером показывает, что участие в Первомае – это не повинность, не обязанность, а повод высказаться о тех проблемах, волнующих жителей города и области. И как показали Первомайские мероприятия в этом году, таких людей немало!

Все фотографии с молодёжной акции работающей молодёжи уже выложены в группе «Молодёжь ФПО ТО» в контакте – <https://vk.com/club37811195> и доступны для скачивания.

Александр МАЛЫШЕНКО



■ Томские профсоюзы в годы войны

Все – для фронта, все – для Победы!

Война в 1941 году застала всех врасплох. Никто не верил, что фашисты внезапно нападут на Советский Союз. Но беда свершилась.

В невиданно короткие сроки на Восток было перебазировано более двух с половины тысяч предприятий. Так, в Томске появились заводы: режущих инструментов, манометровый, «Сибкабель», ТЗРО и другие. Помимо возведения в жесткие сроки заводских корпусов, выпуска первой продукции надо было заботиться о людях. А это жилье, питание и многое другое. **Всем этим занимались томские профсоюзы, чтобы рабочие максимально были сосредоточены на производстве.**

С этой целью весной 1942 года по почину рабочих предприятий авиационной, танковой и металлургической промышленности страны профсоюзы организуют соревнование за лучшее выполнение заказов фронта, за мобилизацию внутренних ресурсов, за снижение себестоимости продукции. На томских предприятиях был подхвачен почин «двухсотников» – рабочих, ежедневно выполнявших две нормы, одну за себя,

вторую за товарища, ушедшего на фронт.

На ТЭМЗе широко развернулось наставничество. Мастер брал несколько учеников-подростков и за 5-6 недель обучал их самостоятельной работе на станках. Завод постоянно завоевывал первенство в общегородском соревновании, организованном профсоюзами. Например, в 1944 году ему шесть раз вручали переходящее Красное знамя Наркомугла и ВЦСПС. Тогда же возникло массовое движение «дваждынников» среди рабочих, выполняющих месячный план за 20 дней. Все эти достижения давались невероятным напряжением сил.

В первые месяцы войны в Томск были эвакуированы два московских предприятия – «Москабель» и «Электропривод», объединенные впоследствии в завод «Сибкабель». Директором назначили Павла Королева. Война требовала выдавать продукцию любой ценой. Сарай во дворе Дома пра-

восудия, в котором разместился поначалу волочильный цех, не отапливался. Волочильщики работали в валенках и шапках-ушанках. Наитруднейшими были бытовые условия. В сутки выдавали 600 граммов хлеба, немного крупы и жиров. На заводе создали отдел рабочего снабжения с подсобным хозяйством в Богашево. Профсоюзы в этих трудных условиях заботились обо всем, включая досуг работников. В Томске работал Минский театр драмы, из Новосибирска приезжал Ленинградский филармонический оркестр под управлением Е. Мравинского. В цехах выступали свои самодеятельные артисты.

Активно работала профорганизация завода «Сибэлектромотор», созданная в 1941 году. Первым председателем профкома избрали обмотчицу ленинградской «Электросилы» А.А. Дмитриеву. Профком в мае 1942 года развернул соревнование рабочих за лучшую помощь фронту. Каждому рабочему профком выдавал путевку. Победителю торжественно прикрепляли флагожек к станку. Риско число ударников труда. Межцеховое соревнование, улучшение

снабжения, обучение новичков дали результат. Завод уже к августу 1942 года перевыполнил план на 25%. За что был отмечен премией ВЦСПС, наркомом танковой и электротехнической промышленности. Рабочие механосборочного цеха №1 первыми встали на трудовую вахту в честь защитников Сталинграда. В связи с этим завм учредил Красную книгу Почета и объявил конкурс на лучшего мастера и рабочего основных профессий.

Многие ветераны профсоюзного движения Томской области, будучи в годы войны подростками, хорошо помнят свое трудное военное детство. Позроров, они восстанавливали разрушенное народное хозяйство. Работали на эвакуированных и других предприятиях области, профлидеры помогали решать насущные проблемы работников. Об этом периоде своей трудовой биографии они рассказывают в очерках и других материалах, собранных музеем профсоюзного движения Томской области.

Валентина ХАЙРТДИНОВА,
заведующий архивом ФПО ТО

■ 9 Мая – в День Победы

Бессмертный полк

В этом году построение колонны Бессмертного полка начнется в 10.30 на пр. Ленина. «Голова» будет на углу пр. Фрунзе, а далее колонна будет строиться в сторону главпочтамта. Ориентировочно движение начнется около 12.00. Колонна томичей пойдет по пр. Ленина до Лагерного сада.

В колону можно встать с портретом своего родственника – участника Отечественной войны, труженика тыла, узника концлагеря. Узнать подробности акции и записать своего солдата в «Бессмертный полк» можно на сайте myopolk.ru. Главный лейтмотив праздничного оформления Томска к 9 МАЯ в этом году – «Песни Победы».

■ Наш ветеран

Не теряет связи с профсоюзом



С каждым годом ветеранов Великой Отечественной войны становится меньше. Время неумолимо. Давно на заслуженном отдыхе многие из тех, кто помогал всеми силами фронту. А ведь среди них было немало и совсем юных.

Сегодня наш рассказ о труженике тыла, ветеране труда, отличнице просвещения РФ Лидии Васильевне Шиловой. На протяжении многих лет она была членом Томского горкома Профсоюза работников образования и науки РФ, занималась вопросами охраны труда. Вот как она вспоминает свое военное детство:

– Учеба в школе пришла на трудные военные годы. Взрослели мы тогда рано. Летом и до глубокой осени работали в Поросинском откормсовхозе. Отец и два старших брата воевали на фронте. Надо было как-то помогать матери и заработать себе на продолжение учебы. Хотя денег не платили, рассчитывались про-

дукцией, выращенной в совхозе. Но и это было большим подспорьем для семьи. На победный 1945-й пришелся и последний звонок. Решила стать учителем, поступила в педагогический институт. Работала учителем, завучем производственного обучения, директором школы и детского дома, заместителем заведующего горно-

и. И сегодня ветеран педагогического труда, труженик тыла Л.В. Шилова – в строю. Охотно помогает в совете ветеранов педагогического труда, являясь президентом клуба бывших директоров школ. Не теряет связи и с профсоюзом, интересуется его делами. Недавно горком профсоюза тепло поздравил ветерана, своего активиста с юбилейным днем рождения.

Валентина АЛЕЕВА,
заместитель председателя Томской городской
организации Профсоюза работников
образования и науки РФ

Горячий телефон 53-40-95

На вопрос отвечает

Заведующий юридической
консультацией Федерации
профсоюзных организаций
Томской области

Наталья ВОИСТИНОВА



Право сокращенного пенсионера

Меня увольняют по сокращению штатов. Я получаю пенсию. Имею ли я право на среднемесячный заработок за 3-й месяц?

Е.С. Ефимов, г. Томск

– Согласно статье 178 Трудового кодекса РФ при расторжении трудового договора в связи с сокращением численности или штата работников организации (пункт 2 части первой статьи 81 ТК РФ)увольняемому работнику выплачивается выходное пособие в размере среднего месячного заработка, а также за них сохраняется средний месячный заработок на период трудоустройства, но не свыше двух месяцев со дня увольнения (с учетом выходного пособия).

В исключительных случаях средний месячный заработок сохраняется зауволенным работником в течение третьего месяца со дня увольнения по решению органа службы занятости населения при условии, если в двухнедельный срок после увольнения работник обратился в этот орган и не был им трудоустроен.

Эти положения Трудового кодекса РФ в равной степени распространяются и на лиц, достигших пенсионного возраста и получающих пенсию, поскольку они наравне с иными гражданами вправе обращаться в органы службы занятости за содействием в трудоустройстве. Тот факт, что указанные лица не могут быть признаны в установленном порядке безработными, не означает невозможность сохранения за ними среднего заработка в случае увольнения по сокращению численности или штата работников организации, поскольку такая выплата связана с фактом нетрудоустройства конкретного лица, а не с фактом признания его в установленном порядке безработным.

Следовательно, вы имеете право на среднемесячный заработок за 3-й месяц со дня увольнения по сокращению вне зависимости от того, выплачивается вам пенсия или нет.

Подготовила
Надежда КОРОЛЁВА

Зазвучат песни Победы

Ко Дню Победы на светомузыкальном
ФОНТАНЕ в сквере ССО в Томске
зазвучат военные песни.

Музыкальные композиции будут предварять повествование о первых днях войны. А в конце программы горожане услышат сообщение Юрия Левитана о Победе. 8 и 9 мая послушать песни Победы и посмотреть световую программу на «Фонтане молодости» томичи смогут в 11 часов, а также в 18.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00. Продолжительность программы составит около 40 минут.

Пресс-служба ФПО ТО

■ Занятость

Кто хочет – тот найдёт работу

В медиацентре РИА Томск прошла пресс-конференция по вопросам летней занятости подростков и перспективах развития рынка труда в Томской области с начальником областного департамента труда и занятости населения С.Н. Грузных.

Лето для подростков

По словам Светланы Николаевны, в этом году департаментом планируется трудоустроить более пяти тысяч подростков.

– В последние годы усиливается роль в данной работе организаций и предприятий из реального сектора экономики, – уверждает Светлана Грузных. – Наряду с такими крупными организациями, как НПЦ «Плюс», ОАО «Маномельт», ОАО «ТДСК», подключаются и более мелкие, где набирают по два-пять человек, но все вместе они дают внушительную цифру занятых подростков.

Всё это стало возможным по ряду причин. Во-первых, до работодателей доносят мысль, что кадры нужно растить, а как это сделать лучше, если не «с малых лет» увлечь ребёнка, впустить его в мир профессий, показать, как всё устроено, приучить к труду? Во-вторых, для облегчения финансовой нагрузки работодателя



за каждого подростка областной бюджет делает доплату к зарплате от 2100 до 2550 рублей. Для этого заключается специальное соглашение о сотрудничестве и создании условий в организации для труда детей.

Кем будут работать подростки летом, чем заниматься? В основном это работы по благоустройству территорий, уборке помещений, другие работы, не требующие особых навыков и специальной подготовки. При этом зарплата детей должна быть не ниже установленного минимума в Региональном соглашении о минимальной заработной плате в Томской области на 2017 год. Исходя из этого, фонд оплаты труда подростков в 2016 году составил более 30 млн рублей, и в 2017 году эти цифры не уменьшатся.

Уже не первый год департаментом труда и занятости проводятся ярмарки вакансий для подростков и взрослых. И они пользуются популярностью у томичей и жителей области, о чём говорит существенный рост их посещения – с 500 до четырёх тысяч человек! Подростки на ярмарках напрямую разговаривают с работодателями, договариваются о работе на летний период, а специалисты служб занятости проводят с ними правовой ликбез (о взаимоотношениях с работодателем, порядке приёма на работу и увольнения), чтобы они знали свои права. На ярмарках, в частности, решается и не простая проблема при трудоустройстве молодых специалистов, как

отсутствие опыта. Здесь за молодого работника «вступается» департамент, организуя стажировку в приглянувшейся организации. Работодателю в этом случае возмещаются все понесённые расходы. Таким образом, уверяет С.Н. Грузных, трудоустраиваются более 60% выпускников.

Кроме ярмарок вакансий в департаменте работают и другие проекты для помощи в трудоустройстве. Ярким примером служит «Школьный учитель». По этой программе в 2016 году перебучились и нашли работу 22 учителя. Плюс проекта и в том, что люди после обучения идут в конкретную образовательную организацию, где уже есть договорённость.

Также людям, потерявшим работу, оказывается вся необходимая помощь по открытию своего дела. Для этого привлекаются различные консультанты, помогающие человеку оценить риски, составить бизнес-план и защитить его, а департаментом труда и занятости выделяются минимальные денежные средства (чуть более 50 тысяч рублей) для реализации идеи. Иными словами, кто хочет – тот всегда найдёт работу, было бы желание, а специалисты департамента всегда окажут содействие!

Александр ЧЕРЕПАНОВ
Фото автора

■ Новости

Авиабилеты в Стрежевой подешевели

Врио губернатора Томской области Сергей Жвачкин принял решение направить из регионального бюджета средства на субсидирование авиабилетов Томск – Стрежевой для молодежи до 23 лет, пенсионеров и инвалидов. Глава региона озвучил его вечером, 26 апреля, на встрече с населением Нефтеюганска.

По словам С.А. Жвачкина, на эти цели из бюджета региона будет направлено 17 миллионов рублей в 2017 году. Сейчас цена на авиабилет Томск – Стрежевой варьируется от 8,3 до 10,4 тысячи рублей. С учетом субсидии для льготных категорий граждан,твержденной главой региона, авиабилет теперь будет стоить 5,5 тысячи рублей.

Бюджетных мест стало больше

Томские университеты в 2017 году примут на бюджет на 300 студентов больше, чем в 2016 году. Об этом сообщил журналистам заместитель губернатора Томской области по научно-образовательному комплексу и инновационной политике Михаил Сонкин.

В 2017 году количество бюджетных мест в вузах Томска выросло до 9 643. Наибольший прирост в Томском государственном университете, Сибирском государственном медицинском университете, Томском политехническом университете. Доля иностранных студентов достигла 23% от общего числа обучающихся в Томске студентов.

Павел АЛЕКСАНДРОВ

■ Увлекательный конкурс в Стрежевом



«Битва» читающих

В Центральной библиотеке г. Стрежевого прошел увлекательный конкурс – «Битва» читающих. В этот раз на библиотечную сцену вышли команды администрации города, управления образования и управления культуры, спорта и молодежной политики. Организационную и информационную поддержку мероприятия оказал горком профсоюза работников культуры г. Стрежевой.

местной газеты «Северная звезда» за разные годы. Правила просты: песочные часы, одна минута, текст, отмеченный карандашом, полное отсутствие времени на подготовку и репетицию. Каждый участник от команды читал свой отрывок, а прочесть требовалось технично, артистично, ярко. Всё было зрелищно и увлекательно – и лото для определения номера читаемого произведения, и запечатанные конверты с книгами, и выступления всех участников команд, и оценки жюри, и горячая поддержка команды болельщиков.

По итогам трёх туров победу одержала команда «Культ-УРА!» в составе Марии Гончаровой, Юлии Ковалёвой, Ирины Масловой, Галины Сидоровой и капитана команды Елены Селивановой. Наши им поздравления!

Константин УРАЛЬЦЕВ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОРКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ г. Стрежевой



■ Детский отдых

На Черном море – в Анапе!

В летние каникулы ООО «ТЭП «Томсктурист» традиционно организует отдых юных жителей Томской области в детском лагере на Черном море!

В сезоне 2017 года мальчишек и девочонок ждёт ДСОЛ «ЖЕМЧУЖИНА РОССИИ» в г. Анапа, отдых для детей от 7 до 16 лет включительно! Группы из Томска – с 30.07.2017 г. на 24 дня с сопровождением. Стоимость путевки – 40300 руб., дополнительный железнодорожный проезд.

На данную программу можно оформить КОМПЕНСАЦИЮ на оплату части стоимости путевки за счет бюджета (СЕРТИФИКАТ на сумму от 15477,60 руб. до 27 000 в зависимости от дохода семьи). Справки - <http://www.tomskturist.ru/tours/child/34/>

Ждём вас в офисе компании «ТОМСКТУРИСТ» по адресу:
Томск, ул. Белинского, 15, гостиница «Спутник».
Тел.: 53-21-21, 53-14-21

ПОДПИСАТЬСЯ

НА ТОМСКУЮ ОБЛАСТНУЮ ПРОФСОЮЗНУЮ ГАЗЕТУ

ДЕЙСТВИЕ

НА 2-Е ПОЛУГОДИЕ
2017 ГОДА

МОЖНО В ЛЮБОМ
ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ,

а также у менеджера
Н.М. Ильиной
на главпочтамте: г. Томск,
проспект Ленина, 93

